

# 发改委宣布80家景点降价

### 山东部分景区也赶在“节根儿”前公布优惠措施,专家称降价应成趋势

本报济南9月21日讯(记者 乔显佳) 国家发展和改革委员会21日宣布,包括我省2家游览点在内的全国80家游览参观点降价,在国庆假期平均降价37%。第二批约100家游览参观点门票降价安排将于近期实施。发展改革委称,这是在按照国家要求,为群众欢度中秋、国庆假期推出的另一项惠民举措。此次宣布的80家景区中,包

括我省的青岛市小青岛公园、威海环翠楼。而临近“十一”黄金周,我省其他一些景区也在近期陆续公布门票优惠办法。21日,济宁市首先公布办法,微山湖国家湿地公园免票,南阳古镇免收第一道门票。梁山景区对中小学生在游客实行门票五折。济南一近郊景区门票由90元降至60元。蒙山景区实行门票“手拉手”:游客花80元购票可获赠1张门票。但作为对

全省旅游市场有带动作用的泰山、曲阜“三孔”、蓬莱阁、崂山、刘公岛、南山等6家5A级景区,暂未有面向“十一”的门票优惠措施。省旅游局规划处高立平表示,山东一些景区素有临近“节根儿”才降价优惠的习惯,接下来会有相关信息发布。山东省旅游规划设计研究院院长陈国忠认为,假期降低门票价格应视为一种发展趋势。

## 各地已宣布降价 发改委进行汇总

对于发改委宣布的80家景区名单,记者发现,不少景区此前已发布降价消息,发改委只是将各地景区降价的信息统计汇总,公之于众。例如早在9月13日,广东省就已宣布海心沙免费开放。而海南也在近日公布了降价通知。王德刚认为,“文化、旅游、建委等部门缺席,单由发改委发布,给人的感觉是各部门之间缺乏沟通协调。”接受记者采访的相关市旅游部门表示,不知道此次降价景区名单是如何上报的。

本报记者 乔显佳

## 大景区缺席,降价点太少

# 降价名单被指“比较水”

本报记者 乔显佳

对于发改委宣布80家参观游览点降价,省内一些旅游业人士表示,门票降价的导向很好,但降价力度很不给力,降价名单“比较水”。

东嘉华国旅总经理张明说,发改委公布的80家景区给他的感觉是“放了一个烟幕弹,但总比不降价要好。哪怕就是降一毛钱,在节前听到也比涨价令人顺心。”

以为意,有的甚至认为是在节前给景区做了一个变相广告。

## 知名景区喊涨 与惠民导向矛盾

山东大学副教授、省旅游发展研究中心副理事长王晨光认为,发改委公布降价景区名单很可能是为了形成一个导向。但实际上,据新华社9月21日报道,“十一”前夕,国内有20余个知名景区酝酿涨价或宣布涨价。

“一方面是国内名胜景区票价越涨越高,另一方面又想通过行政力量引导降价,显得比较矛盾。因此很难发挥出应有的导向作用。”王晨光分析说。

王德刚希望发改委在公布第二批降价景区时,尽量多公布一些游客有出游欲望的景区。

## 数万家景区 仅80家降价

“首先,不管降价多少,也不管是公办景区还是私营景区降价,即便是有点秀味道的景区降价,我们也表示欢迎。”山东大学管理学院旅游管理系主任王德刚说,只是令人遗憾的是,各景区降价幅度普遍较小,多数景区可游性差。

## 降价的游览参观点 多数不太知名

记者分析名单发现,此次调整价格的80家参观点分布在30个省份,原票价低至2元,高达180元。第一批降价旅游点多属二三线城市景点,在市场竞争中与一线景区并不存在明显的替代效应。

对于我省“入围”的两家景区,省内资深旅游专家、从业者大多一头雾水。提及80家景区,山东省旅行社协会常务副会长陈秉忠笑言,这个名单不太给力。而一些网友看完名单后不

游览参观点名称	原门票价格	降价后门票价格
北京 野生动物园	90	80
乌审旗 旅游区	30	免费
南京市 将军山风景区	40	免费
固始县 九华山	100	65
天涯海角 风景区	政府指导价80元,上下浮动20%	政府指导价80元,上浮5%,下浮20%
雍布拉康	60	30
青岛市 小青岛公园	15	10
威海 环翠楼公园	2	免费



## 应防止明降暗升 服务不能打折扣

对景区门票价格降低,很多人担心,有些景点可能会“明降暗升”,门票少了几十块钱,但进门后各种服务价格会涨价,或由不收费变成收费,还有可能的是,门票便宜了,但服务质量也打折了。

北京旅游学院教授刘德谦说,景区怎样为大家服务,政府有关部门应给予监督,同时游客也应监督。 据央广

### 2012 龙年中秋纪念“天宫一号”长期“落户”太空! 千年来中国人终于在中秋之夜能眺望自己的“天宫”了!

# 首枚 1 斤重“天宫纪念银章”贺中秋

■中国航天至高机构中国航天员中心授权制造 ■全球仅此一枚“天宫贺中秋”重大纪念银章 ■中秋节收藏和馈赠必不可少的幸福“迎”章

2012 龙年中秋,中国航天人以象征皎洁月宫的 1 斤大克重白银,铸造“中国天宫神话”成为现实的伟大纪念银章,献礼人民!

每到中秋之夜,家家户户都围坐一起仰望“月亮天宫”,是中国人千年来对“天宫神话”的无比向往!直到2012年“天宫一号”与神舟九号载人对接成功后,从今起,遥远的太空真的有个“中国天宫”。值此之际,航天至高机构中国航天员中心特别以象征皎洁月宫的硬通货 1 斤重白银,铸造航天史上首枚“天宫纪念银章”,作为中国航天人向全国人民献上一份价值惊人、祝福无限的中秋大礼!

“天宫纪念银章”引发中秋节藏市巨大轰动,收藏、投资者都按捺不住了,赶紧搭上这艘“财富天宫”

航天系统退休的工程师老王说:它一发行就在我们内部传开了,是中国老百姓的骄傲,更是我们这些老航天工作者的永恒见证。留给自己或者子孙后代,都是荣誉和价值无上的丰碑。之前收藏过单项航天题材的,这次也坐不住了,再次抢购。而没藏过的更是赶紧搭上这艘“财富天宫”,有一套这么全面的航天藏品就够了!



▲9字造型1斤重“天宫纪念银章”背面



▲9字造型1斤重“天宫纪念银章”正面



▲配有史上首枚盖有珍贵原印邮戳的“纪念首日封”,至高纪念意义和中国航天最高科技的象征,势必超越拍到330万的“神舟五号”首日封;



▲配有史上首套男女航天员签名的“纪念邮票”和“天宫一号”与神舟九号交会对接“纪念小全张”,仅航天员签名一项就很难收藏到,价值连城;

完整决定价值:种类全面!元素全面!全套价值更全面!纪念章、纪念封、纪念票都是我国发行重大纪念藏品的主要形式!就前几年发行的“福娃纪念章”都暴涨了425%、1993年“武财神”鸡年大铜章更是从市价550元涨到现在的11万。一般的铜质纪念章都涨幅之大,首枚集“天宫神九对接、首位女航天员”两项第一的“天宫纪念银章”价值惊人,还有邮坛举足轻重的“对接纪念封、对接小全张、航天员纪念珍邮”。

## 航天事件越重大价值越高:“神舟五号纪念首日封”都拍到330万 “天宫纪念银章”纪念当今中国最高科技的航天事件,占据价值制高点

“神舟五号首日封”纪念了搭载中国第一名航天员航天科技阶段性重大突破,而拍到330万

一个国家有常规航天事件,也有重大突破航天事件,从收藏价值角度来看,当然是后者收藏价值要高得出奇,动辄百万、千万的身价。一枚“神舟五号纪念

首日封”就因纪念了我国首位航天员升空的历史性突破拍到330万!

“天宫银章”纪念了中国首个女航天员成功飞天和首个太空站落成,难度、意义、价值更胜一筹

1斤重硬通货白银铸造的“天宫纪念银章”,代表了当今中

国最重大、最先进的航天科技,是我国首位女航天员和首个太空站“天宫一号”落成,跨入航天强国的伟大见证,如此大克重的航天纪念章在航天收藏中还是首次!甚至高规格铸就航天藏品史上的价值丰碑,无论是重大纪念意义,还是材质都潜力巨大,其价值堪称航天顶峰之作。

意义决定价值:航天藏品记录一个国家综合实力,重大的纪念意义注定了它蕴含惊人价值

航天藏品,各国逢重大航天事件多年才发行一次,发行频率、数量极低,是记录一个国家强大进步的有力见证,其价值往往百万千万,甚至想买都买不到!

“神舟六号”搭载品《长征万里图》	5500万元
“神舟五号”搭载的首日封	330万
美国首次太空行走的飞船模型	已达百万
国际空间站搭载邮票	15万
小克重“神舟五号”纪念金银币	涨幅高达300%

## 全国发行公告

每套配有《中国航天员中心监制证书》、“天宫纪念银章”雕版大师杨红志出具的《创作证书》、《国家金银制品质量监督检验中心国检测证书》,确保收藏到100%官方中秋藏品,全国限量发行2012套,发行价9800元/套。

■济南指定发行地址: 济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦一楼 发行专线: 0531-66571514